

看到警灯闪烁 我们心里就踏实很多

警方 瑞祥夜查 行动频获市民点赞

通讯员 赵小鸥 记者 孙文静/文 孙凇/图

“都说下雪天与被窝更配，可对于他们，就是下雹子，也风雪无阻地执勤……为他们点赞！”近日，一条“点赞”微信在朋友圈里盛传，引起市民大量转发及频频点赞：“真心为他们点赞，看到警灯闪烁，我们心里就踏实很多！”

网友嘴里点赞的“他们”，就是市公安局夜间冒风雪执勤的“夜查”民警。

前晚22时许，记者跟随锦湖派出所民警在瑞安高速公路口对过往车辆进行设卡安检。“请出示行驶证和驾驶证。”两名民警走上前去，向司机敬礼，并示意司机打开车门和后备厢，仔细查看是否有管制刀具及危险可疑物等各类违禁品。

为了让老百姓过好平安瑞祥年，从2015年12月21日开始，市公安局组织开展“瑞祥一号”专项行动。市委常委、公安局长林振江多次带队到安阳、莘滕和上望辖区检查指导岁末年初社会治安防控工作，亲切慰问设卡巡逻和夜查执勤人员。

行动开展近40天时间，取得了刑拘数同比上升29.5%，及总警情数同比下降3.2%的“一升一降”佳绩。

“哪个时间段案件多发，我们就重点查哪个时间段。”市公安局一负责人介绍，针对近期违法犯罪发案规律特点，市公安局科学分析研判，主动改变勤务模



式，提高勤务响应等级，落实好零点巡逻勤务制度，专门组织开展“瑞祥夜查”行动。

除日常巡逻的人员安排外，警方在全市增设了20余个武装巡逻警力，均安排在下半夜至凌晨的时间段，由各单位值班领导带队，针对案件高发部位、治安复杂区域、重点单位开展武装巡逻，上门警示检查，提醒市民防范，提高见警率、盘查率、管事率，全力挤压违法犯罪空间。

1月15日晚，市特巡警大队民警在塘下高速公路口设卡时，对一辆出租车进行盘查，发现乘客汪某形迹可疑，后经确认为外省涉嫌盗窃潜逃人员，遂立即将其控制，后移交办案部门。

1月26日晚，市特巡警大队民警在塘下高速公路口发现一辆出租车乘客万某有吸毒嫌疑，

尿检呈阳性。万某对其吸食毒品的违法事实供认不讳，随后被治安拘留……

1月31日晚，飞云江上寒风凛冽，江水暴涨，两名男子在飞云江边滩涂游玩时不慎陷入泥潭，很快泥浆漫过脖子，其中1人更是不省人事。在这危急时刻，在附近巡逻的民警接警后第一时间赶到现场，冒着生命危险紧急下滩，通过两小时奋力救援，将两名被困男子及时脱离险境。

目前，全市已建有群防群治力量参与的各类巡逻队伍145支近3000人，极大地增强了警方巡逻的密度和强度。

夜已深，夜行的人们匆匆回家，大街小巷静谧如常，闪烁的警灯保卫着一夜安宁，用民警的辛苦指数来换取群众的幸福指数。

市特巡警大队警营开放日 演练显本色 翰墨迎新春

本报讯(记者孙文静 通讯员林杨涛)2月2日上午，来自市区几所小学的30多个小学生和西岙书社的11位书法家走进瑞安特巡警大队，观看了由瑞安特巡警自编、自演的微电影《特警时刻》，参观了特警装备和特警们的战术演示，近距离了解警营生活。

“79式冲锋枪是中国自行研制生产的冲锋枪，也是我们特警的主要武器之一，它采用闭膛待击及导气式自动设计，性能可靠，射击精度较高。”在装备展示区内，特警面向参观者展示了各种枪支、防弹、防爆装备。这些平时只有在电视、电影里才能见到的警用装备纷纷亮相，让小学生们兴奋异常，抱着装备不愿撒手。

“看你们谁敢靠近我，我砍死你们！”热闹展示区突然安静下来，一名持刀人员挥舞大砍刀叫着冲了进来，参观者被突如其来的声音楞住

了。一瞬间，只见几名身穿身穿黑衣，脚踏黑色皮靴的特警迎面扑了上去，很快，持刀人员被制服(如下图)。原来这是一场精彩的特警近身搏斗演练。

“披肝沥胆保百姓平安，铁骑雄风护万家幸福。”书法家现场挥毫泼墨，书写出一张张刚劲有力、饱含着对新年美好祝愿的“福”字和对联，洋溢着红红火火、福气满堂的新年气氛，为坚守岗位的230余名特警队员们送上新春最诚挚的祝福和最衷心的感谢。

据瑞安特巡警大队教导员唐正兴介绍，定期举办警营开放日活动，让市民走进警营、了解警营、理解警察，已成为该大队的一堂必修课。今后，警营开放日还将针对不同人群设计不同主题的定制活动，让更多市民能够“零距离”真切感受警营生活，加深对警察的了解，与警营互动。



仙降企业家连续两年自掏腰包 350多位老人乐享 敬老宴

记者 缪星余

昨日中午，仙降新渡桥村热闹非凡，36桌酒席整齐排开，菜肴热气腾腾，新渡桥村350多位老人集聚一堂，享受丰盛的“敬老宴”。这场宴席由该村企业家黄余良出资举办，这已经是他第二次在农历新年前举办这么大规模的敬老宴了。看到老人们吃得开心，黄余良打心眼里高兴，带着妻子儿女不停地向各桌敬酒，祝福老人们身体安康，新年快乐。

黄余良今年50岁，他说摆“敬老宴”是为了传承尊老民俗，报答乡亲们的恩情。上世纪六十年代，黄余良的父亲从福建来到瑞安仙降新渡桥村。1966年，他在新渡桥村出生。虽然父亲来自外省，但在他的童年印象中，村里人从来没有把他们一家当外人，村中的长辈们都很和蔼可亲，同龄人也和他称兄道弟。“我父亲从小就教导我要尊重长辈，尊老爱幼，他也很热心参与村里的事情，帮助邻居，尊敬老人。村中修路他忙前忙后义务劳动，使我从小接受到淳朴的传统教育。”他说。

黄余良21岁离开家乡到陕西西安经商，先是卖眼镜，然后做服装生意，近年来又从事商业地产行业，生意越做越红火，也

越来越忙。平时没什么机会回乡探望。父母过世后，他觉得虽然人在外地，但根在瑞安，所以近些年每到过年一定要“回家”，除了探亲访友，还想对家乡做点贡献。

2014年，黄余良得知村中小桥因为年久失修，墙面过窄，村民出行很不方便，立即捐赠22万元修桥。2015年春节前，他首次出资办“敬老宴”，摆了35桌酒席，宴请全村60岁以上的老人前来，同时还给老人们发红包，送祝福。今年“敬老宴”继续办，酒席摆了36桌，还为每位老人送了一床厚毛毯。



“我的妻子非常支持我。做人不能忘本，尊敬老人是我们民族的悠久传统。”黄余良说，他每年回家都要带着儿女一起来，就是想让孩子们记住自己的根在这里，懂得敬老，懂得思乡。

近年来，黄余良一家为新渡桥村各类公益事业已累计出资近50万元。新渡桥村村委主任汪薇薇说，黄余良是新渡桥出来的优秀企业家，他回报乡里关怀老人的善举全村人都看在眼里，并对年轻一辈产生了很好的示范作用，相信将来还会有更多的青年人加入到爱乡敬老的队伍中来。

男子轻信代办高额信用卡 被骗近20万元

本报讯(通讯员 张蒙蒙 记者 孙文静)当下，信用卡的使用与办理越来越普遍，如果你收到“办理高额信用卡”的短信或电话，可千万不要轻信。家住塘下的郑先生就掉进对方设计的代办高额信用卡陷阱，被骗近20万元。幸运的是，我市警方历时数十天辗转追踪，终于成功追回部分被骗钱款。

今年元旦，郑先生接到一个自称是建行工作人员的电话，称可代办50万元额度的建行信用卡。在对方的劝说下，郑先生动心了，便将身份证号码告知对方。

几日后，对方联系郑先生，称要想办理50万元额度的信用卡，需提供20万元的“验资款”打入账户，证明其有还款能力。1月9日，郑先生按照对方的指导进行办理操作，然后又申请新QQ加对方为好友，接收申请表格。接着，对方要求郑先生将U盾插电脑上输入密码，当郑先生收到银行验证码短信时，又按对方要求提供了验证码。这时，郑先生收到了银行卡内现金

被转走199710元的短信，方才明白自己被骗并报警。

市公安局刑侦塘下中队接警后，立即上报温州反诈中心冻结涉案银行卡，并根据调取银行转账交易记录，发现郑先生的钱在湖南双峰县被人领过。随后，民警立即赶往湖南双峰县，经数日侦查，最终确定犯罪嫌疑人彭某。1月26日上午，在当地警方的协助下，彭某被成功抓获。

2月1日，民警将犯罪嫌疑人彭某带回瑞安，并追回被诈骗金额119080元，具体案件正在进一步审理中。

对于此类诈骗案件，警方提醒广大群众，无论是互联网或是手机短信发布的代办银行信用卡信息，都应引起当事人的高度警惕。要提高自身的保密意识，不要随意将自己的证件资料透露给别人，以免被不法分子利用；办理信用卡一定要到银行通过正规渠道办理，不予骗子可趁之机；一旦发现存在上述诈骗情况，要及时向公安机关举报，以便警方迅速查处。